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EXERCICES de MANIEMENTS : Couper les communications adverses                     
 

Exercice  1: 

 A 8 4 

10 6 2 

10 9 3 

R V 10 7 

 S       O      N       E          

1SA   -     2SA      - 

3SA   -       -          -  

 

Entame : 3P 

3P 

 

      N 

O          E 

      S 

 

 9 7 6 

A 8  

A D V 8 4 

A D 

 

Analyse :                  Il y a 7 plis sûrs : 1P,1C,1K et 4T. 

-    Si RK en Est, pas de problème 

- La seule hypothèse de perte du contrat est que Ouest possède 5P et 

le RK, et que la couleur P ne bloque pas en Est. 

- Si on laisse l’entame, Est va trouver le retour mortel à C. 

� Prendre de l’As de P puis faire présenter le 10K, impasse au R. 

       Si l’impasse échoue, on ne craint pas le retour C. 

           

Exercice 2 :    

 A R 3 

A D 10 8 

A 3 2  

7 6 4 

 S       O      N       E          

3K     -     5K       - 

 -       -            

 

Entame : DP 

DP 

 

      N 

O           E 

      S 

 

 7 

V 2 

RD109654 

R83 

 

Analyse :   il y a 10 plis sûrs :2P,1C et 7K 

- On doit passer par les C pour réaliser le contrat 

- Si le RC est en E, Est traversera à T et fera chuter. 

� Prendre de l’As de P, puis RP et défausser le 2C, puis AC et 10C. 

Si E couvre du R, couper puis remonter et défausser les T sur les C. Si 

Est ne couvre pas, défausser un T, et on ne craint pas le retour T 

d’Ouest. On perd au plus AT. 

           

 

Exercice 3  

 10 6 5 2 

D V 10 8 

7 4  

A R 7 

 S       O      N       E          

1SA   -      2T       - 

 2K    -      3SA           

 

Entame : 4P, Est fournit le 9 

4P 

 

      N 

O          E 

      S 

9P 

 A 7 

R 9 4 

A D 5 2 

D V 6 3 

 

Analyse : On a 6 levées sûres :1P,1K,4T  et il y a 7P dehors. 

On doit passer par les C 

- Est a au moins H9 à P, car avec RDVx(x),O aurait entamé de la D. 

- Si E a 3 cartes à P, on est tranquille. Si E a 2 cartes à P, l’honneur 

d’E bloque la couleur et le 10 du mort arrête 

� Prendre de l’As puis faire tomber l’AS de C. 
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Exercice 4 

7 5 4 

R D 4 

RV1092 

8 3 

 S       O      N       E  

                    -        - 

1T      1P    2K*    -     

3SA     -        -       - 

* Après passe, on peut 

intervenir avec 1 couleur 5
ième

. 

Entame : DP** 

Analyse : 7 plis sûrs + RP 

Suite des 

mains 

7 5 4 

R D 4 

RV1092 

8 3 

 

      N 

O         E 

 

      S 

ADV109 

10 9 8 2 

6 

D 10 4 

      N 

O         E                       

 

      S 

8 6 

7 5 3 

D543 

V972 

R32 

A86 

A87 

AR53 

- E a au plus 2 P car O est intervenu. 

- On peut faire l’impasse à DK dans les 2 sens 

� Laisser passer : Si O repart P, prendre et faire 

l’impasse à la DK sur Ouest (Est n’a plus de P 

pour relancer) 

Sinon, prendre la main et faire l’impasse à DK sur 

Est pour remettre O en main si elle échoue, et 

ainsi protéger le RP. 

 R32 

A86 

A87 

AR53 

 

**L’entame de la D peut provenir de :DV10(ou 98) ou ADVxx 

                                                                                                                                      

Exercice 5:                                                               

ADV82 

R7 

752 

654 

S       O      N       E          

1C      -      1P      - 

2SA    -      3SA   -      

-          - 

 

Entame : 6K, Est fournit le 9  

 

Analyse : 

Suite 

des 

mains 

ADV82 

R7 

752 

654 

 

     N 

O        E 

 

     S 

76 

95 

AD863 

V1092 

      N 

O         E                       

 

      S 

R543 

V862 

94 

873 

10 9 

AD1043 

RV10 

ARD 

On a 7 levées sûres : 1P,3C,3T et il y a 7K dehors. 

- La règle des 11� E n’a qu’une carte au dessus du 6, 

(le 9) et au maximum le 4 et le 3 en dessous,  

donc Ouest a AD86(xx) à K 

� Prendre du VK, monter au mort par le RC, puis 

7C vers D10.  

-  Si Est fournit le V, on prend et c’est terminé. 

Sinon, on passe le 10 que O prend du V, on arrête 

le retour K : contrat gagné. 

 10 9 

AD1043 

RV10 

ARD 

 

 

Exercice 6 :                                                               

V94 

A2 

AV10987 

65 

 S       O      N       E     

1P      2C    3K* 3C     

4P      5C    5P      - 

 -        - 

*N aurait pu dire 2SA 

fitté, même après interv 

Entame:RC pour le 8 

d’E 

Suite des 

mains 

V94 

A2 

AV10987 

65 

 

       N 

O            E 

 

        S 

x 

RDV1093 

Rxx 

RVx 

      N 

O          E                       

 

      S 

xx 

8765 

Dx 

AD1098 

ARD10762 

4 

53 

532 

Note : main forte de 7 plis, à ouvrir de 1P( ou 

de 4P après passe du partenaire). Ne pas 

ouvrir de 3P. On peut défendre jusqu’à 4P les 

yeux fermés. La seule question est de savoir si 

on a un chelem.(sans AP, on ouvrirait 3P) 

 

Analyse : on a 9 plis sûrs + 1 coupe à T 

-  Il manque 1 pli. Si on prend l’entame et que 

la double impasse à K échoue, E trouvera le 

retour T.  

 ARD10762 

4 

53 

532 

 

-  Ouest n’a pas d’honneurs groupés à T, et au vu du doubleton au mort, E hésitera à jouer T avec 

AD ou RV ou Rxx  

� Laisser passer l’entame. Ouest repartira C (ou K). Sur C, défausser un K, et jouer AK pour le 

dernier K, puis essayer d’affranchir les K par la coupe pour jeter les T !!! 

     * Quand un contrat est normalement chuté, on peut essayer de tromper l’adversaire ……                                                            


